
ΛΥΣΗ 

 

α)  

i. Έςτω ΑΒΓΔ το παραλληλόγραμμο ςτο οποίο είναι ΑΒ: x+2y+1=0 και ΑΔ: 2x+y+5=0.  

Το ςημείο τομήσ των ευθειών ΑΒ και ΑΔ είναι το ςημείο Α, του οποίου οι 

ςυντεταγμζνεσ προκφπτουν από τη λφςη του παρακάτω ςυςτήματοσ. 

(Σ): {
         
        

  {
           
        

  {
        
        

  {
   
    

 

Άρα Α(-3, 1). 

ii. Το ςημείο Κ είναι το κζντρο του παραλληλογράμμου, οπότε είναι το μζςο του 

τμήματοσ ΑΓ. Αν Γ(xΓ,yΓ), τότε για το ςημείο Κ ζχουμε,  Κ(
     

 
 
    

 
) . Όμωσ οι 

ςυντεταγμζνεσ του Κ είναι (1,2), οπότε  
     

 
 = 1  xΓ = 5  και   

    

 
  = 2  yΓ = 3.  

Άρα Γ(5,3). 

β) Η πλευρά ΒΓ διζρχεται από το ςημείο Γ(5,3) και ΒΓ//ΑΔ. Η εξίςωςη τησ ευθείασ ΑΔ είναι: 

2x+y+5=0 με λΑΔ = -2. Άρα λΒΓ = - 2, οπότε η εξίςωςη τησ ΒΓ είναι   

ΒΓ: y-yΓ = -2(x-xΓ) ή y-3 = - 2(x-5)  2x+y-13=0. 

Η πλευρά ΓΔ διζρχεται από το Γ(5,3) και ΓΔ//ΑΒ. Η εξίςωςη τησ ευθείασ ΑΒ είναι x+2y+1=0 

με λΑΒ= - 
 

 
 . Άρα λΓΔ= - 

 

 
 , οπότε η εξίςωςη τησ ΓΔ είναι:  

ΓΔ: y-yΓ = - 
 

 
 (x-xΓ) ή y-3 = - 

 

 
  (x-5)  x+2y-11=0 

 

 

 


